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„Savo klientams iš 
120 šalių padedame  
namus paversti 
praktiškais ir  
komfortiškais.“  
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Mažos smulkmenos kuriančios namus. 
Unikalios, turinčios ypatingą vietą ir 
žadinančios prisiminimus, suteikiančios 
saugumą ir išlaikančios sveikatą, prime-
nančios artimuosius, draugus ir šeimą. 
Tai ne tik materialūs daiktai. Vertybės 
ir emocijos formuojančios mūsų namų 
įvaizdį. Šiam tikslui pakalbinome Blum 
darbuotojus iš viso pasaulio, kad jie 
pasidalintų savo patirtimi, kur jie jaučiasi 
lyg namuose.

Viskas vertybėse. Blum siekiame koky-
bės, pasitikėjimo, naujovių ir tvarumo. 
Mums tai – įsipareigojimas klientui. Yra 
begalės būdų siekti tvarumo – individu-
aliai ar visai įmonei kartu, būtent šiame 
leidinyje surasite įkvepiančius projektus.

Kokias idėjas ir patarimus galima surasti 
kuriant tvarius namus?

Jūsų Blum Inspirations 
redakcijos komanda 

Redakcijos žodis
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Nuostabu, kaip Blum gaminiai palengvina gyvenimą kiekvieną  
dieną virtuvėje ir kitose gyvenamosiose erdvėse. Mūsų kokybiška, 
ne vieną dizaino apdovanojimą pelniusi furnitūra naudojama visame 
pasaulyje.

Blum  
namuose
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Pakabinamų spintelių  
fasadai 
AVENTOS pakėlimo sistemos tobulas 
pasirinkimas Jūsų virtuvėje, fasadai 
atsidaro ir užsidaro lengvai ir be jokių 
pastangų. Net ir didelių pakabinamų 
spintelių fasadai atsidaro itin lengvai ir 
išlieka norimoje padėtyje.

Lankstų sistemos 
Blum lankstai užtikrina, kad spintelių du-
relės atsidarytų elegantiškai ir užsidarytų 
švelniai. Savo novatoriška technologija 
pasižymintis CLIP top asortimentas išsis­
kiria plačiu atidarymo kampu ir dizainu.

Bėgelių sistemos
MOVENTO ir TANDEM bėgelių 
sistemos užtikrina lengvą ir paprastą 
medinių stalčių veikimą.

Stalčių sistemos 
Blum tobulas stalčius kiekvienam spren-
dimui: LEGRABOX, MERIVOBOX ir  
TANDEMBOX. Visos stalčių sistemos 
sukurtos pagal individualius poreikius, 
išsiskiriančios projektavimu ir dizainu.

Judėjimo technologijos
Dar didesnis patogumas balduose su-
kuriamas keturiais būdais. BLUMOTION 
sukuria švelnų ir begarsį uždarymą,  
TIP-ON – atidarymas nuo vieno prisilie-
timo, TIP-ON BLUMOTION abi sistemos 
viename. Elektroninė judėjimo technologi-
ja SERVO-DRIVE užtikrina lengvą atidary-
mą bei švelnų uždarymą.

Stalčių skirtukų sistemos
Greitai perstatomos pertvarėlės  
AMBIA-LINE ir ORGA-LINE sukurian-
čios tobulą tvarką stalčiuose, nesvarbu 
ar jie virtuvėje ar vonios kambaryje. 
Lengvai pritaikomos pertvarėlės tobu­
los daiktų ir smulkmenų saugojimui, ir 
pabrėžiančios gyvenamųjų erdvių stilių.

Ištraukiamų durų sistemos
Vis labiau ryškėja tendencija derinti 
gyvenamąsias erdves bei kurti naujas 
jų koncepcijas. Į nišą įvažiuojančių durų 
sistemos REVEGO leidžia greitai, lengvai 
ir intuityviai atverti erdves, kai reikia, ir 
užverti, kai jos nenaudojamos.

Spintelių pritaikymas
Praktiškos ir kūrybingos furnitūros idėjos 
suteikiančios maksimalų lankstumą, lei-
džiančios išnaudoti visą spintelėse esan-
čią vietą ir paviršius. Blum sprendimai 
suteikia lengvą pasiekiamumą, sukurti 
didelėms apkrovoms ir patrauklūs akiai.

Sužinokite daugiau



6 Blum Inspirations

Mažų erdvių stebuklai

10	 Namai ten 
	 kur širdis
	 Blum darbuotojai dalinasi savo patirtimis

16	 Gyvenimo mieste ateitis
	 Pasyvaus namo koncepcija

22	 Erdvė Jūsų stiliui
	 Nauja drabužinių tendencija

24	 Tvarkingi namai,  
	 tvarkingos mintys
	 Eksperto patarimai apie tvarką

26	 Aukščiausia kokybė iki 
	 smulkiausioss detalės
	 Stalčiaus skirtukų sistema

Virtuvės kultūra

34	 Mėgavimasis kepimo procesu
	 Duona, nuostabioji duona  
	 iš Austrijos

38	 Sveikesnė mityba
	 Mitybos naujovės

40	 Ramybės jūra
	 Virtuvė – namų širdis

46	 Tobula siena?
	 Paslėpta virtuvės erdvė

50	 Miesto sodininkystė
	 Žaliosios oazės mieste



Tendencijos

54	 Aistra medienai
	 Svajonių namelis

60	 Atviri naujovėms
	 Dizaino sprendimai su MERIVOBOX

64	 Namai su istorija
	 Renovacija tvarumo principais

70	 Modernus, jaukus, 
	 tvarus
	 Šeimos namai kalnuose

76	 Patarimai
	 Knygos ir daugiau

Turinys

Blum gaminių  
pasaulis

80	 Faktai apie Blum 
	 Duomenys ir skaičiai

82	 Geriausias patogumas 
	 ramiam gyvenimui
	 Poreikių tyrimas

86	 Tvari ateitis
	 Įsipareigojimas ateičiai

88	 Panoraminis salonas
	 Blum pasaulinis veidas

91	 Leidybiniai duomenys



Mažų erdvių  
 stebu klai



10 24

16 26

22 Erdvė  
Jūsų stiliui

Namai ten  
kur širdis

Tvarka  
namuose

Gyvenimo  
mieste ateitis

Aukščiausia kokybė  
iki smulkiausios 
detalės

Mažų erdvių  
 stebu klai



10 Blum Inspirations

Kilmė, tėvynė, namai. Žodžiai turintys skir-
tingas prasmes ir susiję su skirtingomis 
vietomis. Nors negalite pasirinkti kilmės ar 
tėvynės, nes tai dažniausiai susiję su Jūsų 
vieta kurioje gimėte ir augote, tačiau savo 
gyvenime galite susikurti ne vienerius 
namus, skirtingais gyvenimo etapais, kei-
čiantis žmonėms. Nesvarbu koks gyveni-
mo etapas bebūtų ir kurioje šalyje, būtent 
Jūsų tėvynė yra tie namai, kuriuose būsite 
visad laukiami.

Saugus prieglobstis
Tėvynės ir namų sąvokos visada turėjo gi-
lesnę prasmę. Užuot laisvai ieškoję gyve-
namosios vietos, dėl geopolitinių konfliktų 
ar aplinkos pokyčių žmonės yra priversti 
apsigyventi kitur. Karai, migracija, klimato 
kaita. Didėjant šioms problemoms, jos turi 
būti sprendžiamos atvirai ir kuo nuošir-

džiau. „Kiekvienas iš mūsų gali įdėti savo 
indėlį, įskaitant ir įmones. Šiuo metu Blum 
įmonės pagrindiniame ofise Forarlberge 
dirba žmonės iš 69 šalių. Mūsų ruošiami 
mokiniai kalba dvylika skirtingų gimtųjų 
kalbų“, – sako HR specialistas Franz Ha. 

„Mes tikrai tuo didžiuojamės.“

Pastovumas ir pokyčiai 
Skirtingai nuo savo kilmės ar tėvynės, 
namai yra kažkas, kas laikui bėgant gali 
kisti. Jie keičiasi kartu su Jumis. Nuo 
pirmųjų namų, kaip tik į juos įsikeliate, nuo 
išvykimo į kitą šalį, karjeros ar profesinio 
tobulėjimo ar šeimos sukūrimo ir galiausiai 
senatvės. Kiekvienas naujas pokytis, išgy-
venimas – namų pagrindas. Laimingi yra 
tie, kurie laisvai kuria savo namus deran-
čiais su jų darbu.

Namai ten  
kur širdis
Universalumas, intensyvus tempas ir ne kiek mažiau svarbus skait­
menizavimas, formuoja mūsų mąstymą apie namus. Neribotos  
galimybės. Už miestų, šalių ar žemynų ribų. Ir dabar tai neapsiriboja 
realybe. Metaverse sukurto virtualaus pasaulio neribotos galimybės 
persikelia į mūsų namus. Laikas iš naujo apibrėžti sąvoka „namai“?
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„Gyvendami JAV supratome,  
kad žmonės turi skirtingas  
vertybes, prioritetus,  
nepriklausomai iš kur jie kilę.“
Nadine Röck, pardavimų koordinatorė ir Pascal Röck, projektų 
ir pardavimų vadovas, Blum Austrija.

Be namų – negerai
Naujus namus toli nuo gimtosios vietos, 
tėvynės, suradę arba kaip tik atvirkščiai, į 
juos sugrįžę, Blum darbuotojai tai puikiai 
patvirtins. Tai gali patvirtinti Nadine ir 
Pascal Röck. „Mums namai yra ir Forarl-
bergas Austrijoje, ir Šiaurės Karolina 
JAV. Šiose vietose gyvename ilgą laiką ir 
su abiem turime stiprų ryšį. Dilema, kad 
mums labai patinka būti šalia savo šeimos 
Austrijoje, tačiau pasiilgstame ir savo 
draugų iš JAV“, – sako Pascal. Norint pasi-
jausti kaip namie, svarbesnis veiksnys yra 
žmonės ir santykiai, nei fizinės vietos.

Daugiau ne keturios sienos
Kas iš tikro namus paverčia namais? Lukui 
Reumiller tai saugumas, gera savijauta ir 
pritapimas. „Tai daugiausiai priklauso iš 

supančių žmonių – šeimos, draugų, par-
tnerio ir kolegų.“ Svarbų vaidmenį atlieka 
ir gyvenamosios erdvės kokybė. „Dideli 
langai, per kuriuos laisvai patenka šviesa. 
Vaizdas į Šanchajaus miestą. Didelis 
valgomojo stalas, prie kurio leidžiame laiką 
su draugais. Ir visad po ilgos darbo dienos 
manęs laukiantis mano šuo Mister.“ Tuo 
tarpu, kai Lukas Reumiller iš Austrijos per-
sikėlė į Kiniją, Jing Wang persikėlė gyventi 
į Austriją ir šiuo metu dirba pardavimų 
padėjėja Blum ofise. „Savo naujuosius 
namus puošiau prisiminimais, augalais ir 
nuotraukomis iš savo gimtinės, išlaikau 
tam tikras savo šalies tradicijas. Patarimas 
visiems, kurie galbūt nesijaučia kaip namie, 
gaminkite savo gimtosios šalies patiekalus, 
susiraskite malonius kaimynus. Tai išlaikys 
Jus arčiau savo šalies.“

Kliūtys ir iššūkiai
Persikėlimas į naują vietą tampa iššūkiu. 
Kiekvienas gali patvirtinti, kad svarbiau-
sias dalykas, padedantis jaustis lyg namie 
– mokėti tos šalies kalbą. „Ne tik kalba, 
bet ir bendravimo kultūra įvairiose šalyse 
skiriasi“ – sako Inácio Tiago Guimarães 
Lacerda, kuris persikėlė į mūsų ofisą 
Hiokste iš Brazilijos miesto San Paulo. 
Stéphane Billod-Girard sako, jog taip 
yra dėl kultūrinių skirtumų. „Šiuo atveju 
sunkiausia yra priprasti, tai tampa staigiu 
mokymosi posūkiu.“ Yra daug kultūrinių 
ir socialinių skirtumų tarp Prancūzijos, 
jo gimtinės, ir JAV – tačiau yra daugybė 
būdų, kaip tą išspręsti! „Iki šiol mokomės, 
tačiau, tai ir yra žavingiausia.“
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Visas pasaulis  
tarsi namai
Mūsų Blum šeimoje yra

kalbų mūsų elektroninėje  
svetainėje 

www.blum.com

darbuotojų pasaulyje

skirtingos šalys
69

30

9400

Namų jausmas
Naujų namų paieškos bet kuriame gyve-
nimo etape yra tarsi nuotykis. Trykštantis 
optimizmas, kruopštus planavimas ir keli 
patarimai iš patyrusių emigrantų gali labai 
palengvinti persikėlimą. „Buvo lengviau, 
nes jau buvome Blum šeimos dalis, tad 
naujoje vietoje mus labai nuoširdžiai pri-
ėmė“, – sako Pascal Röck pasakodamas 
apie savo atvykimą į JAV. „Didžiuojamės 
tuo, kad abejose Atlanto pusėse jaučia-
mės lyg namuose“, – pritaria Stéphane 
Billod-Girard. „Mes drąsiai siekėme savo 
svajonės, tačiau visada išlaikysime savo 
gimtąsias šaknis. Čia sukūrėme savo 
naujuosius namus, kurie mums labai 
patinka.“  
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„Šanchajuje Jūs galite patirti ne tik didmiesčio gy-
venimą, bet ir nuostabią ir nesuklastotą Kinijos 
kultūrą. Čia sutinku žmones iš viso pasaulio. Čia 
jaučiuosi tarsi namie, Forarlberge.“
Lukas Reumiller, Projektų pardavimo ir rinkodaros koordinatorius, Blum Kinija

„Namai ten, kur jačiuosi saugi. 
Vieta, kupina meilės, kur galiu 
buti savimi.“
Jing Wang, pardavimų asistentė, Blum Austrija
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„Jaučiuosi namie, kai po  
ilgos darbo dienos mano  
dukra džiaugsmingai  
mane pasitinka.“
Inácio Tiago Guimarães Lacerda, kokybės inžinierius, 
Blum Austrija

„Persikėlimas yra nuotykis. 
Bet kartu lengviau. Patari-
mas – laikykitės kartu, būkite 
atviri naujiems iššūkiams. 
Tuomet galėsite gyventi visa-
vertį gyvenimą kitoje šalyje.“
Stéphane Billod-Girard, klientų aptarnavimo vadybininkas, 
Blum JAV
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Gyvenimo  
mieste ateitis

Pralenkę laiką: apdovanojimus pelnę architektai Felicity  
Bernstein ir Marc Bernstein-Hussmann, ateitį pastatuose 
matė jau 1990 metais. Objektuose esančiuose visame pa-
saulyje – Vokietijoje, Airijoje, Jungtiniuose Arabų Emyratuose 
ir Australijoje, jie suformavo pagrindinius savo darbo princi-
pus: ekologija, tvarumas, modulinis dizainas, pasyvios sta-
tybos metodai, kokybė prieš kiekybę, sukurta iki menkiausių 
smulkmenų ir visam gyvenimui. Aplankėme Juos jų namuose 
Melburne.

FOTOGRAFAS
MATT C
IMMANUEL BOSSE

VIETA
MELBURNAS I  AUSTRALIJA

ARCHITEKTAI
MELBURNO DIZAINO STUDIJOS
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Pleišto formos sklype tarp geležinkelio 
bėgių ir gatvės stovi modernus, juodo 
fasado apdaila, kotedžas Hütt 01. Šis 
sertifikuotas „Pasivhaus“ namas yra 
Bernstein šeimos iš daugybę apdovano-
jimų pelniusios dizaino studijos darbas. 
Sumanus erdvinis išplanavimas derina-
mas su naujausiomis technologijomis: 
nuo ekologiško sodo laistymo sistemos, 
CLT konstrukcijos ir pasyvaus namo 
technologijos iki žalio stogo, ir (beveik) 
autonominės elektros sistemos – saulės 
jėgainės ir elektrinės baterijos.

Erdvių komfortas
Architektas ir sąvininkas Marc Bernstein-
Hussmann kupinas entuziazmo novato-
riškiems technologiniams sprendimams. 
„Esame pirmieji pradėję dirbti tvarios 
statybos metodais ir technologijomis. 
Šioje srityje esame ekspertai. Tikime, kad 
taupios energijos ar pasyvus namas yra 
statybos ateitis“ Ši sveikų namų samprata 
apibūdinama keliais būdais: natūralios 
medžiagos sukuria saugią aplinką, vėdini-
mo sistema su šilumos atgavimu valo orą, 
o modernūs trijų kamerų langai užtikrina 
maksimalią garso izoliaciją. „Sukūrėme 
jaukius, erdvius namus visai šeimai vos 
kelių kvadratinių metrų plote.“

Kokybiškas gyvenimas
Ypatingą žavesį namui, esančiam pačia-
me miesto centre, sukuria minimalistinė 
gurmano virtuvė – žolelių ir meditacijų 
sodas. Vertikali žolelių lysvė ant perdirbtų 
plytų sienos yra laistoma vandeniu, gau-
namu iš namo kieme esančio žuvų tven-
kinėlio. Naujųjų technologijų sujungimas 
ir naudojimas namo patalpose atveria 
naujas perspektyvas. „Po ilgos darbo die-
nos, mėgstame leisti laiką ir ilsėtis savo 
mėgstamiausioje namo vietoje. Vaikų 
kambariuose sukabinti tinklai – papildo-
ma erdvė žaisti ir atsipalaiduoti.“

Aukščiausia kokybė iki smulkiausios 
detalės
Kurdami interjero dizainą, Bernstein 
šeima daugiausia dėmesio skyrė kokybei 
ir nesenstančiam dizainui. Produktų 
saugojimo vietos sprendimams jie pa-
naudojo daugybę Blum produktų. Pagal 
užsakymą gamintoje virtuvėje, naudo-
jama elegantiškoji Blum stalčių sistema 
LEGRABOX, erdvūs sprendimai indų 
ir maisto laikymui. „Man patinka, kaip 
suplanuoti stalčiai ir tai kad jie pagaminti 
iš natūralių medžiagų. Taip LEGRABOX 
stalčių sistema tampa idealiu pasirinki-
mu sveikuose namuose.“ Erdvūs stalčiai 

„Harmoningi namai – subalan-
suoto gyvenimo raktas, o mūsų 
namai – nuostabi oazė miesto 
džiunglėse.“
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sumontuoti suoluose palaiko tvarką 
namuose. O HVAC sistema paslėpta už 
fasadų su elegantiškaisiais juodos „Onyx“ 
spalvos CLIP topBLUMOTION lankstais.

Namuose Australijoje
Jausmas, kad esame namuose, jautėme ir 
prieš statant namą Hütt 01. „Mes mėgavo-
mės pažindami skirtingas šalis, jų kultūrą, 
tarptautinę architektūrą. Tačiau įsimylė-
jome Australiją. Čia jaučiamės laukiami, 
mėgaujamės atsipalaidavusiu gyvenimo 
būdu bei sveika darbo ir asmeninio 
gyvenimo pusiausvyra“, – sako Felicity 
Bernstein. Tuo pačiu, abu architektai čia 
įžvelgė didžiulį aplinkai ir gamtai ne-
kenksmingos statybos potencialą. „Savo 

„Neutralus CO2 kiekis ir 
viskas apie gyvenimo 
būdą: atsinaujinanti  
architektūra, tai gyveni-
mo kokybė ir teigiamas 
ekologinis poveikis.“
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patirtimi dalinamės Australijoje, derindami 
ją su vokišku tikslumu ir australiškuoju gy-
venimu būdu, kad sukurtume dar geres-
nius architektūrinius sprendimus planetai 
ir ateities kartoms.“ •  

Faktai apie Hütt 01
•  Pastatytas 2022
•  Passivhaus Premium
•  180 m²
•  �133 ×  juodos „Terra“ spalvos 

LEGRABOX
•  �301 × juodos „Onyx“ spalvos  

CLIP top BLUMOTION

hutt.com.au 
melbournedesignstudios.com.au
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Spalvų ir šviesų stilius
Erdvės drabužinėje pojūtį sustiprins 
spalvų deriniai. Šviesios spalvos padidina 
erdvę. Taip pat labai svarbus apšvietimas, 
norint sukurti jaukią ir gerą aplinką. Jei 
drabužinėje nėra natūralaus apšvietimo, 
tada suplanuokite gerą apšvietimą spinto-
se, lentynose ir stalčiuose. Netiesioginės 
šviesos apšvietimas, pavyzdžiui, LED – 
puikus pasirinkimas.

Svarbiausia detalės
Atidžiai planuokite ne tik drabužinę bet 
ir kitas gyvenamąsias erdves. Erdvio-
je gerai suplanuotoje drabužinėje turi 
būti smagu išsirinkti sau tinkamą rūbą. 
Suplanuokite vietą dideliam veidrodžiui, 
atsisėdimo ar kilimėlio vietą. •

Kiek batų aš turiu?
Sėkmingos drabužinės paslaptis slypi jos 
išplanavime. Pradėkite nuo planavimo, ko-
kius daiktus joje laikysite: kokie drabužiai 
ir kiek jų bus drabužinėje laikoma? Jei 
turite daug daiktų, kuriuos reikia kabinti 
ant pakabų, tuomet turite apskaičiuoti 
reikalingus ilgius ir aukščius, taip galėsite 
tinkamai suplanuoti drabužinės furnitūrą.

Sukurkite daugiau laikymo vietos
Atlikus skaičiavimus – laikas pasirinkti 
tinkamą furnitūrą. Labai svarbu tinkamai 
suplanuoti erdvę, kad galėtumėte lengvai 
apsirengti ir nusirengti. Dulkes renkan-
čius daiktus, pavyzdžiui, odines rankines, 
geriausia laikyti sieninėse spintelėse su 
fasadais. Planuojant stalčius, pagalvokite 
apie skirtukų sistemas, kuriose galima pui-
kiai sudėti diržus, kaklaraiščius, skareles 
ar juvelyrinius papuošalus. Patarimas:  
nusibraižykite planą ir sužymėkite matme-
nis ir atstumus. Erdvių atskyrimui panau-
dokite užuolaidas ar pertvaras. 

Erdvė Jūsų  
stiliui
Apie erdvias drabužines svajojome dar gerokai anksčiau 
nei pasirodant serialui „Seksas ir miestas“ mūsų ekranuo-
se. Drabužinė nesenstanti interjero tendencija ir labai svar-
bi, kai kalbama apie daiktų saugojimą. Tai nebūtinai turi 
būti Carrie Bradshaw Niujorko stiliaus drabužinė. Nenau-
dingas nišas ar nuožulnias lubas turinčias patalpas galima 
paversti nuostabia persirengimo oaze. 

Tai, kas svarbiausia
Išnaudokite visas savo namų 
galimybes. Sumanaus planavimo ir 
skirtukų sistemos dėka neišnaudo-
tą erdvę paversite praktiška daiktų 
laikymo vieta. Semkitės idėjų iš 
Blum sukurtų sprendimų drabuži-
nėms ir daiktų laikymui.



24 Blum Inspirations

Tvarka  
namuose
Tvarkymosi ekspertai pasiūlys ne vieną būdą, kaip organizuoti  
tvarką Jūsų namuose. Švaros palaikymas namuose – labai asme-
niška. Pats procesas turi būti naudingas Jums, jei norite, kad jis 
būtų veiksmingas ilagalaikėje perspektyvoje, – sako tvarkymosi 
organizatorė Karolin Walch. Ji padeda savo klientams organizuoti 
tvarką jų namuose.

„Mano tikslas – padėti žmonėms geriau 
jaustis savo namuose“, – sako Karolin 
Walch. Tinkamas tvarkos palaikymas ir 
jos organizavimas suteikia ramybę. Jei 
ruošiatės tvarkos organizavimui, svar­
biausia neišsikelti sau per aukštų tikslų, 
svarbu susitelkti į mažus, pasiekiamus 
tikslus ir gerai pasijausti. Pradėkime nuo 
drabužinės.
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9Kiekvienas naujas  
sezonas – šventė.
Tarsi mažas ritualas, kuris gali būti 
naudojamas drabužinės atlaisvinimui 
ir tvarkos organizavimui. Tai tarsi 
savo biologinio laikrodžio pritaiky-
mas naujam sezonui

Parinkite zonas.
Kiekvienas žmogus turi skirtingą 
požiūrį į gyvenimą. Drabužinę gali-
ma suskirstyti į zonas, skirtas darbo, 
sporto, laisvalaikio drabužiams ir t.t. 
Taip matysite kur koks drabužis yra 
ir sutaupysite laiko.

Du žingsniai. 
Uždaros drabužinės – švari ir opti-
maliai suplanuota erdvė, kurioje vos 
keliais veiksmais galite pasiimti ir 
vėl padėti daiktus. 

Tvarkos organizavimas 
pagal drabužių kategori-
jas.
Sudėkite to paties tipo drabužius 
vienoje vietoje. Jei turite laisvos 
vietos, dar labiau galite surūšiuoti 
drabužius.

Kabinkite, o ne  
lankstykite.
Kabinkite drabužius ant pakabų, 
nelankstykite jų. Rūšiuokite rūbus 
pagal kategorijas (viršutiniai drabu-
žiai, kelnės ir pan.) ar spalvas, kad 
būtų lengviau išsirinkti, ką norite 
dėvėti.

Naudokite keitimo  
principą.
Jei lankstote apatinius drabužius 
ir kojines, juos galite dėti į vieną 
stalčiaus pusę, o ką tik išskalbtus 
drabužius galite sudėti į kitą stal-
čiaus pusę.

Išmani tvarka spintoje. 
Daugelis drabužių turi savo sulanks-
tymo instrukcijas, todėl juos galima 
laikyti stalčiuje užlenktu kraštu į 
viršų, o ne sukrauti. Taip lengviau 
pamatyti koks drabužis yra stalčiuje 
ir lengviau jį išimti.

Prabangių daiktų vieta.
Sudėliokite aksesuarus pagal 
kategorijas – taip iškart galėsite 
rasti Jums tinkamą. Tokius stilingus 
daiktus, kaip rankinės ir batai, galite 
laikyti atvirose lentynose, kad galė-
tumėte jais grožėtis bei dėvėti.

Pirmas žingsnis –  
nereikalingi daiktai. 
Tai padės sumažinti daiktų kiekį ir 
atlaisvinti vietos tiems daiktams, 
kuriuos norėsite pasilikti. Laikykite 
tik Jums tinkančius ir patinkančius 
drabužius. Iškart jausitės geriau.
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Tausokite laiką ir energiją
Dėka vidinės stalčių skirtukų sistemos AMBIA-LINE, drabužiai ir aksesuarai yra visada po 
ranka ir tobulai sutvarkyti. Elegantiški medžio rėmeliai gali būti sudėlioti iškart pritaikant 
juos pagal dydį ir turinį. Jie puikiai papildo Blum stalčių sistemas.

Jeigu skubate rytais, stalčių sistema padės greičiau ir 
lengviau rasti ieškomų daiktų. Tobulas pasirinkimas, 
vidinės stačių skirtukų sistemos AMBIA-LINE ir  
ORGA-LINE.

Aukščiausia ko-
kybė iki smul-
kiausios detalės
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Tobulai suderinta
Skirtingai nei kiti dėkliukai, stalčių skirtukų sistemą ORGA-LINE galite sudėlioti, taip 
kaip patinka. Nesvarbu koks būtų turinys, individualiai reguliuojami skirtukai tinka bet 
kokiems poreikiams. Taigi Jūsų stalčiai atrodys tvarkingi ir malonūs akiai.

Mažos smulkmenos
Smulkių daiktų tvarkos palaikymas. Klasikinės plieno konstrukcijos AMBIA-LINE puikiai 
dera LEGRABOX ir MERIVOBOX stalčių sistemose. Dėka magnetinės nugarėlės ir 
neslystančių kojelių, rėmeliai gali būti lengvai perstatomi. Rėmeliai gali būti pakeičiami, 
pagal poreikį.

Sužinokite 
daugiau
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Nepraraskite nė centimetro
Tobulas derinys: spintelė, fasadas ir skirtukų sistema.  
AMBIA-LINE rėmeliai tobulai tinka.
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Nuo plataus iki siauro
Nesvarbu ką laikysite, ORGA-LINE skirtukų sistema palaiko 
nepriekaištingą tvarką.

Viename komplekte
Stalčiai – daugiau nei patogumas.  
Su AMBIA-LINE viskas savo vietose.



ORGA- LINE . Vieta da ik tams i r  smulkmenoms. 



Apibendrinimas



Virtuvės  
                  kultūra
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FOTOGRAFAI
© BACKEN MIT CHRISTINA

VIETA
ZALCBURGAS |  AUSTRIJA

Mėgavima-
sis kepimo 
procesu

Christina Bauer kepyklėlėje ir kavinėje, lankytojai gali mėgau-
tis mažomis smulkmenomis, profesionaliais kepimo indais ir 
draugiškais renginiais, susijusiais su Christina aistra: kepimu. 
Būdama verslininke, autore ir maisto tinklaraštininke, ji liko 
ištikima savo namams Zalcburge, Austrijoje ir atrado analo-
giškus namus savo pašaukimui ir individualios parduotuvėlės 
koncepcijai.
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Kodėl dalijatės kepimo paslaptimis 
internete? Noriu parodyti žmonėms, kaip 
lengva ką nors pagaminti vos iš kelių 
ingredientų savo rankomis, ir visada 
žinoti, kas kepinyje yra – būtent tai ir noriu 
perteikti. Kepti gali kiekvienas!

Akivaizdu, kad Jūsų parduotuvė tai – 
Jūsų aistra. Kas Jums buvo svar
biausia? Norėjau sukurti jaukią vietą, ku-
rioje lankytojai jausis patogiai, pasisems 
įkvėpimo mėgaujantis kava ir kepiniais. 
Jaučiuosi tarsi sapne, vis tai matydama. 
Būtent taip ir įsivaizdavau.

Kas buvo svarbiausia planavimo eta-
pe? Erdvi ir patogi virtuvė buvo priorite-
tas – tai vieta, kurioje gimė visos mano 
idėjos, knygos, žurnalai ir vaizdo įrašai.

Integravote daug Blum produktų – 
Jums turbūt labai svarbu organizuo-
tumas ir vieta skirta daiktų laikymui? 
Niekada neužteks vietos daiktų laikymui, 
tad gera skirtukų sistema yra aukso 
vertės. Kepant neišvengiamai atsiranda 

šioks toks „chaosas“, todėl reikia greitai 
viską išvalyti ir susidėti į vietas. 

Ar skaitmeniniame ar analoginiame ke-
pinių pasaulyje jaučiatės kaip namie? 
Stengiuosi rasti pusiausvyrą. Be sociali-
nių tinklų „Kepimas su Christine“ niekada 
nebūtų tapęs tuo, kas yra šiandien. Inter-
netu galiu pasiekti daug žmonių ir, tikiuosi, 
juos įkvėpti. Tačiau man svarbiausi yra 
asmeniniai pokalbiai. Tai padeda man 
sužinoti, kas žmonėms patinka ir kur ga-
lime tobulėti ar plėstis. Toks atsiliepimas 
nepaprastai naudingas – tiek analoginis 
tiek skaitmeninis.
Kurią vietą Jūs vadinate namais 

„realiame gyvenime“? Mano namai 
yra Bramlhof mieste Göriach – čia galiu 
pasikrauti energijos, praleisti laiką su savo 
šeima ir atsipalaiduoti. Darbas ūkyje taip 
pat yra mano hobis. Kaip namie jaučiuosi 
ir savo kepyklėlėje. Tai yra tai, už ką esu 
dėkinga. •

APIE
Maisto tinklaraštininkės, autorės, mamos, 
Christinos Bauer energijai nėra ribų. Ji 
gyvena Bramlhofo ūkyje netoli Zalcburgo 
(Austrija), kuris šeimai priklauso nuo 1532 
m., su vyru, vaikais ir svečiais iš viso 
pasaulio. Aistrą kepimui ji pavertė karjera, 

„Instagram“ tinkle turi 124 000 sekėjų ir sė-
kmingą maisto tinklaraštį. 2018 m. ji gavo 

„Copa Innovation Award“ apdovanojimą, 
skirtą moterims ūkininkėms.
backenmitchristina.at

Sužinokite daugiau
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Sumaišykite pieną ir kiaušinį. Suberkite miltus ir mieles. Sumaišykite druską, cukrų ir sviestą. Viską suminkykite į 
vientisą tešlą ir palikite uždengtą apie 30 minučių. Iš tešlos padarykite aštuonias vienodo ilgio juosteles ir jas supin-
kite. Aptepkite plaktu kiaušiniu, pabarstykite cukrumi ir kepkite apie 25 minutes iki 170 laipsnių įkaitintoje orkaitėje 
(orkaitėje su ventiliatoriumi). PATARIMAS: Pinta duona puikiai tinka šaldyti! 

250 ml drungno pieno
1 kiaušinis
7 g druskos
100 g cukraus
650 g 700 tipo kvietinių miltų
42 g šviežių mielių (= 1 gabalėlis) arba du pakeliai po 
7 g sausų mielių
100 g kambario temperatūros sviesto
1 kiaušinis aptepimui
Cukraus pudra apibarstymui

Sonntagszopf  
(Šveicariška pinta  
duona)
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Sveikesnė  
mityba

Veganas
Veganai nevalgo jokio gyvūninės kil-
mės maisto. Tai reiškia, kad jų racio­
ne nėra žuvies ar mėsos, kiaušinių, 
pieno, medaus ar produktų, kuriuo-
se yra želatinos. Mitybos poreikius 
tenkina valgydami daržoves, vaisius, 
grūdus, riešutus ir sėklas.

Klimato mityba
Siekdami sumažinti savo CO2 
pėdsaką, klimato mityba užsiiman-
tys žmonės stengiasi kuo labiau 
sumažinti šiltnamio efektą sukelian-
čių dujų išskyrimą, kurį sukelia jų 
maisto gamyba ir transportavimas. 
Tai reiškia, kad pirmenybė teikiama 
regioniniams produktams ir vengia-
ma plastikinių pakuočių.

Vegetaras
Vegetarai dažniausiai valgo tik 
augalinį maistą. Jie vengia mėsos, 
žuvies ir paukštienos. Lakto-vege 
tarai vartoja pieno produktus, o 
lakto-ovo vegetarai valgo kiaušinius. 
Pescatarai valgo žuvi, o kai kurie 
kartais valgo mesa.

Mitybos įpročiai visame pasaulyje keičiasi į gerąją pusę – ir 
ekosistemai, ir žmonėms. Didėja supratimas apie šiltnamio 
efektą sukeliančią dujų emisiją, atsiradusią dėl mūsų mitybos. 
Sveikata ir asmeninė gerovė tampa vis svarbesnė. Valgoma vis 
mažiau mėsos arba pasirenkama augalinė mityba. Pateikiame 
savo apžvalgą.
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Švari mityba
Švarios mitybos besilaikantys 
žmonės valgo tik natūralų mais-
tą. Vengiama paruoštų patiekalų ir 
greito maisto. Taip pat visų per-
dirbtų maisto produktų, pavyzdžiui, 
duonos, aliejaus ir riebalų, druskos, 
cukraus ir pan. Švarios mitybos 
valgytojai maistą paprastai ruošia 
dubenėliuose.

Paleo mityba
Grįžimas į akmens amžių. Ši dieta 
leidžia viską, ką priešistorinis žmo-
gus galėjo sumedžioti ar surinkti. 
Grūdai ir ankštiniai augalai nevar-
tojami, nes nebuvo auginami. Taip 
pat negalima vartoti pieno produktų. 
Juk buvo neįmanoma melžti laukinio 
gyvūno.

Keto mityba
Ketogeninė dieta yra mažai anglia-
vandenių turinčios dietos tipas. Iš 
raciono pašalinama daug anglia-
vandenių turintys produktai. Galite 
valgyti daug riebalų turinčius pro-
duktus. Angliavandenių trūkumas 
sukelia ketozės metabolinę būseną, 
maisto riebalai naudojami energijai.

Dėmesys gyvūnų gerovei  
ir klimato kaitai
Veganų daugėjimas šalyse % 
Šaltinis: Statista Global Consumer Survey 2021 
 

Indija 13.4 %
Kinija 4.8 %
JAV 4.0 %
Vokietija 3.2 %
Brazilija 1.5 %
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Ramybės 
jūra

Kiekvienuose namuose turime jaustis patogiai ir būti laimingi. 
Atviro plano virtuvė ir svetainė sukuria erdvės pojūtį, kaip tik 
tai, kas pasiekta šiame minimalistiniame Tue S. Anderseno 
name, rytinėje Jutlandijos pakrantėje.

FOTOGRAFAS
IDA SCHMIDT

VIETA
SNAPTUN I  DANIJA

ARCHITEKTAS
KENNETH ARBOE

TEKSTAS
TINA SCHNEIDER-RADING
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Atrodo, kad namas Snaptun pakrantėje 
tupi tarp kopų ir beveik išnyksta už gy-
vatvorės. „Mes dažnai plaukdavome pro 
šalį ir aš visada svajodavau čia gyven-
ti“, – sako Tue S. Andersen. „Priėjimas 
prie jūros man yra viskas. Tai atneša 
man ramybę.“ Jis stovi savo ąžuolinėje 
terasoje ir žiūri į jūrą, į rytus, į nedidelę 
Hjarnø salą. Už jo nustumti vitrinos tipo 
langai. Ilgą, paties sukonstruotą sta-
lą su juodu alyvuotu pušies stalviršiu 
supa pakankamai kėdžių spontaniškam 
vakarėliui. Kadangi namas stovi ant šlaito, 
Tue parinko skirtingo aukščio frontonus. 
Viduje aukštis sukuria kontrastą įvairiose 
patalpose. Dienos metu nuotaika keičiasi 
pagal saulės padėtį. Panoraminiai langai 
abiejose namo pusėse apšviečia sve-
tainę – valgomąjį ir įspūdingą virtuvę su 
sala.

Vaizdo vieningumas
Siena už spintelių buvo nudažyta tamsiai 
pilka spalva. Taip į patalpas įnešamos in-
tensyvios Danijos gamtos kraštovaizdžio 
spalvos, atviroje erdvėje su aukštomis 
lubomis sukuriamas gilumas ir jaukumas. 
Taip dar labiau pabrėžiami balti virtuvės 
spintelių fasadai. Juodai beicuotai ąžuo-
linei salai parinktas patvarus kvarcinis 
stalviršis. Krioklio efektas – stalviršis 
nusidriekia nuo šonų iki grindų, tarsi ap-
gaubdamas salą kaip vieną visumą. Taigi, 
dabar akys gali leistis į atradimų kelionę ir 
palaipsniui leisti smulkmenoms įsiskverb-
ti. Pavyzdžiui, sėdynių vytelės yra lygiai 
tokio pat pilko atspalvio kaip virtuvės 
siena, o grindų lentos su skylutėmis ir 
netaisyklingos formos skaidulomis, yra to-
bulai netobuli. „Iš pradžių norėjau visa tai 
išsiųsti atgal“, – sako Tue. „Tačiau mane 

perkalbėjo. Kaimiškas stilius nuostabiai 
kontrastuoja su moderniomis lubomis.“

Minimalizmas aplinkoje
Kasdien jaučiamės tarsi atostogaudami. 
Daiktai neužstoja vaizdų, o tai suteikia 
aplinkai lengvumo. Neatidaryti laiškai, 
lauko drabužiai, vaikų žaislai – viskas turi 
savo vietas, paslėpti už fasadų, sudėti 
stalčiuose. Platus koridorius veda į namų 
ofisą. Vienoje pusėje po langais per visą 
sienos ilgį padengta medžio plokšte. 
Rašomojo stalo aukštyje paruošta vieta 
dokumentų ir kanceliarinių priemonių 
laikymui. Šioje „multifunkcinėje erdvėje“ 
vienu metu gali dirbti keli šeimos nariai. Ir 
taip bet kurioje namo erdvėje, nesvarbu 
ar jūs kartu ar vieni, jo rami, harmoninga 
atmosfera su vaizdu į jūrą veikia nuosta-
biai. •  

Namuose prie jūros
Tue S. Anderseno namą Snaptune, Jutlandijoje nuo jūros 
paplūdimio skiria žema gyvatvorė.
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Laikui nepavaldus dizainas
Kokybiški baldai kaip geri draugai: jie lydi visą tavo  
gyvenimą. Kaip ši Hans Wegner kėdė su charakterizuota 
atkalte.

„Mes vertiname baldus, 
kurie pagaminti iš koky-
biškų medžiagų ir tar-
naus ilgus metus.“
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Ryšių stiprybė
Palangės papuoštos vaisių dubenimis, rastais 
sendaikčių turguje. Namuose laikomi tik mėgstami, 
naudojami daiktai.

Skaidrus mąstymas
Abejose namo ilgosiose dalyse panoraminiai langai. 
Ąžuolo terasoje visada rasite pavėsį.
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„Tarsi šventė kasdien: 
grįžtame namo ir galime 
juose atsipalaiduoti.“
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Tobula siena?

Tobulas būdas paslėpti erdves
Novatoriški sprendimai atveria naujas kūrybiško interjero dizaino galimybes – virtuvėje 
ar kitose gyvenamosiose erdvėse. Į nišą įvažiuojančių durų sistema REVEGO pritai-
kyta darbo, poilsio ar žaidimų erdvėms. Visiškai nesvarbu atvertos ar užvertos durų 
sistemos, elegantiškas dizainas paryškina bet kurią erdvę, o tai atnešė Red Dot 2022 
dizaino apdovanojimą.
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Sužinokite daugiau

Gerai apgalvota konstrukcija
REVEGO sistema ypatinga tuo, jog visa 
technologija integruota siauroje nišoje. Dideli 
fasadai pasislepia nišoje. Didžiąją dalį surin-
kimo darbų atlieka pats gamintojas, klientams 
atvežama jau paruošta montavimui įvažiuojan-
čių durų sistema. REVEGO greitai ir lengvai 
sumontuojama numatytoje vietoje.
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Naujos 
perspektyvos
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Novator iška įvaž iuojančių durų s is tema REVEGO at idaro i r  uždaro gy venamąsias erdves .
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Miesto  
sodininkystė

Už žalią energiją
Miestuose atsiranda vis daugiau žaliųjų erdvių. Žaliuojantys stotelių stogai veikia kaip filtrai betoninėse 
džiunglėse, taip pat pritraukia vabzdžius. Namų stogus žmonės naudoja bendriems gėlynams ir žalio-
sioms oazėms, prekybos centrai pradeda ekologišką ūkininkavimą, daržoves ir žoleles augindami savo 
pastatuose ar ant stogo. Daugiau kuriamų žaliųjų erdvių pagerintų miestų ir miestelių klimatą, suma-
žintų šilumos kaupimąsi, taip pagerinant žmonių gerovę.
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Įtraukiamas kiekvienas
Žali architektūriniai pastatai nuo Milano 
iki Singapūro, ar vertikalieji architekto 
Fernando Ortiz Monasterio sodai šalia 
Meksikos miesto greitkelių, kelia įspūdį, 
tačiau kiekvienas žmogus gali susikurti 
žaliąją oazę savo sode, ant palangės ar 
balkone. Miesto sodininkystė naudinga 
kiekvienam, kuris tik nori turėti savo 
žaliųjų gėrybių, tačiau taip pat atgaivina 
apleistas ar nenaudojamas miesto erdves. 
Šią tendenciją galima rasti ne tik sociali-
niuose tinkluose ar žiniasklaidoje, bet ir 

Žalieji miestai
Įkvepiantys pasaulio pavyzdžiai

Žolelių ir salotų ūkis buvusioje 
miesto slėptuvėje

Londonas

„Prinzessinnengärten“ – mobilus daržas 
6000 kvadratinių metrų nenaudojamoje 

erdvėje

Berlynas

1000 privačių pelno nesiekiančių 
sodų buvusios gamyklos teritorijoje

Detroitas

Patarimai Jūsų žaliajai oazei
•  �Geriausiai tinka ekologiškos, bičių 

apdulkintos sėklos
•  �Didelė talpa su drenažu ir skyle 

apačioje
•  �Dirvožemis be durpių, kuriame 

nėra nei herbicidų nei pesticidų
•  �Jei norite greitesnių rezultatų, 

pradėkite nuo agurkų, pomidorų, 
braškių ar žolelių

sodininkams skirtoje literatūroje. Patari-
mas: įkvėpimo ir idėjų ieškokite straipsny-
je „Ūkininkavimas mieste“ (psl. 77). •  
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Aistra  
medienai

Tai vėl populiaru. Augant mūsų meilei gamtai, mediena  
vis dažniau sutinkama gyvenamosiose erdvėse. Kurios šių 
tendencijų kryptys šiais laikais yra aktualiausios dizaine-
riams, klientams ir gamintojams? Clément Goudet iš Hol-
zatelier Monts et Merveilles turi atsakymus. 

FOTOGRAFAS
THIBAUT BLAIS

VIETA
MONTGENÈVRE I  PRANCŪZIJA

INTERJERO DIZAINAS
ATELIER MONTS ET MERVEILLES
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„Blizgūs baldai jau praeitis, 
šiandien žmonės renkasi  
natūralius matinius paviršius.“

Stebint interjero dizaino tendencijas, 
mediena vėl tampa madinga. Jau seniai 
nelyginama su kaimiška išvaizda pasiū-
lant be galo daug galimybių. Mediena 
dizaineriams suteikia daug kūrybinių 
galimybių – tiek išorėje, tiek viduje. 
Gyventojai mėgsta jaukią atmosferą, 
kurią sukuria mediniai baldai ir apdaila. 
Mediniai paviršiai teigiamai veikia patalpų 
klimatą, sukuria malonius pojūčius ir ne 
vienerius metus puikiai atrodo įvairiuose 
interjero stiliuose. 

Charakteringoji medžiaga
Mediena  – universali ir tvari savo pobū-
džiu. Priklausanti atsinaujinančioms žalia-
voms, ji efektyviai dalyvauja CO2 perdir-
bimo procese, gali būti apdorojama kaip 
sena mediena ir naudojama pakartotinai. 

„Medienos, kuri ilgą laiką buvo veikiama 
oro sąlygų ir saulės spindulių, apdirbi-
mas turi tam tikro žavesio“, – paaiškina 
Clément Goudet iš Monts et Merveilles, 
garsiosios prancūzų dizaino ir dailidžių 
studijos. Prancūzijos Alpių pakraštyje įsi-
kūrusi įmonė išgarsėjo išskirtiniu kalnų ir 
prabangių kalnų namelių interjero dizainu 
ir furnitūros parinkimu bei įrengimu.

Šiuolaikiškas medžio dizainas diktuoja 
madas
Studijoje sąmoningai naudojama sena 
mediena su ryškiu rievių raštu. „Jungiant 
modernias formas su šiuolaikinėmis me-
džiagomis, sukuriame tobulą pusiausvyrą 
tarp modernaus ir seno“, – sako Goudet. 
Projektams naudojame tik neapdirbtas 
žaliavas. Tai taikoma ne tik medienai, bet 
ir metalui, tekstilei, vilnai bei akmeniui. 
Siekiama išlaikyti kuo daugiau natūralios 
medžiagos ir jos charakteringumo. Todėl 
medieną apdirbame minimaliai, pabrė-
žiant jos natūralias linijas ir nelygumus.

Tvarumo svarba
Medienos pasirinkimas priklauso nuo 
dizaino ir kliento pageidavimų. Vis dėlto, 
„Monts et Merveilles“ daugiausiai renkasi 
maumedžio medieną, kurią baldininkai ir 
užsakovai vertina dėl natūralių savybių: 
atsparumas drėgmei, pelėsiui ir vabz-
džiams. „Mums svarbu, iš kokios vietos 
yra mediena, todėl naudojame tik mūsų 
regiono. Sertifikuota mediena yra vežama 
iš miškų, esančių 10 kilometrų atstumu.“
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Meilė medžiui ir amatams
Clément‘ui Goudet‘ui mediena yra pa-
grindinė medžiaga jo kūryboje. „Negaliu 
pasakyti nieko blogo apie medieną. Jos 
medžiagiškumas yra nuostabus. Darbas 
su medžiu nuostabus, ypač jungiant su 
kitomis medžiagomis, tam kad sukurtum 
šiuolaikišką dizainą.“ Dar vienas svarbus 
Clément bruožas – mėgavimasis savo 
darbu. Jis mėgaujasi kiekvienu projekto 
žingsniu, garantuojant aukštą kokybę ir 
patenkintą klientą.

Visiška prabanga
Clément Goudet su savo komanda įkvė-
pimo ir idėjų semiasi kelionėse, mugėsė ir, 
svarbiausia, gamtoje. Kas toliau? „Į darbo 
procesą įtraukiame savo, kartais pernelyg 
reiklių, klientų poreikius ir pageidavimus, 
atsižvelgiame į erdvių ir jose esančių 
objektų harmoniją. Kartais planavimo 
procesas trunka dvejus metus, kad 
bendraujant ir bendradarbiaujant būtų pa-
siektas optimalus rezultatas. Kas gali būt 
gražiau už baldus, iš medienos, kilusios 

iš miško, esančio beveik prie Jūsų durų? 
Mūsų klientai vertina tokias smulkmenas, 
todėl dažnai mums duoda „žalią šviesą“ 
darbuose.“ 

Technologijos ir inovacijos
Beveik visa baldų furnitūra naudojama 
„Monts et Merveilles“ yra iš Blum. „Esu 
didelis Blum gaminių gerbėjas“, – sako 
Goudet. Puiki kokybė ir patikimumas. 
„Šiuo metu naudojame juodos „Onyx“ 
spalvos lankstus su individualiai pride-
rintais dangteliais, atitinkančias dabarti-
nes dizaino tendencijas. Tai tapo mūsų 
prekiniu ženklu. Elegantiškoji LEGRABOX 
stalčių sistema dėl savo plonų tiesių 
formų tapo labai populiari mūsų projek­
tuose.“ Dizaineris taip pat puikiai įvertino 
Blum inovacijas ir R&D darbą, kurį išvydo 
kelionės po Blum gamyklą (Austrija) metu. 

„Norime pirmieji panaudoti visus naujau-
sius Blum gaminius ir inovacijas.“ •  
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APIE
„Monts et Merveilles“ studija garsi ne 
tik Prancūzijoje, bet ir tokiuose dizaino 
didmiesčiuose, kaip Londonas ir Milanas. 
Šie medienos ekspertai specializuojasi 
patalpų planavime ir interjero dizaine. 
11-kos žmonių komandą sudaro aukštos 
kvalifikacijos ir patirties dizaineriai, baldų 
gamintojai, vadovaujami Clément Goudet. 
Pagal baldininko specialybę jis dirbo 
tarptautinėse architektūros firmose ir pas-
taruosius 10+ metų daugiausiai dėmesio 
skyrė prabangiems projektams.

„Vis daugiau klientų iš-
reiškia poreikį, naudoti 
mūsų vietines medžiagas, 
nors tai niekada nebuvo 
svarbiausias veiksnys.“
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Atviri  
naujovėms

Sudėtingų technologijų, aukštos kokybės medžiagų ir išskirtinio dizaino  
derinimas leidžia pasiekti darnios sinergijos. MERIVOBOX stalčių sistema 
suteikia dizaino laisvę. Dėka naujoviško, modulinio dizaino, sistema tinka  
bet kuriam interjerui. Aiškios linijos ir išvaizda tinka bet kuriai gyvenamajai 
erdvei. Tad nenuostabu, kad MERIVOBOX stalčių sistema laimėjo penkis 
apdovanojimus, įskaitant taip trokštamą iF Design Award.
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Viskas paprastume
Namų ofisas turi būti ne tik funkcionalus bet ir vizualiai 
patrauklus. MERIVOBOX su BOXCAP atrodo įspūdingai.

Viskas po ranka
Patrauklus praktiškumas: puikiai suprojektuoti pilkos „Indium“ spalvos 
MERIVOBOX stalčiai virtuvės reikmenims laikyti po virykle.
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Patrauklus apšvietimas
Skaidrumas ir šviesa kuria kambario nuotaiką.  
MERIVOBOX stalčiai su BOXCOVER puikus to pavyzdys.

Gerų pojūčių namai
Universalieji baltos „Silk“ spalvos  
MERIVOBOX komplektai estetiškai  
atrodo bet kurioje gyvenamojoje erdvėje.
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Ūkinis pastatas, esantis pačioje Dornbirno 
širdyje, kurio pirminė paskirtis buvo šieno ir 
vežimų laikymas, yra paverstas į charakte-
ringos išvaizdos ir sielos gyvenamąjį namą 
šeimai. „Šis pastatas dabar įgijo visiškai 
kitą paskirtį, nei buvo anksčiau. Ši nuosta-
bi pastato transformacija buvo įmanoma 
tik dėl jo pamatų“, – paaiškina Julia Kick. 
„Viską keitėme labai atsakingai, kuo labiau 
išsaugojant pastato charakteringumą.“

Tvarumo pavyzdys 
Apie ūkinį pastatą Julia Kick kalba su 
dideliu entuziazmu, tarsi apie seną gerą 
draugą. Ji labai tiki istorinių pastatų 
išsaugojimu. Jeigu ne tokia iniciatyva, 
ūkinis pastatas jau seniai būtų nugriautas. 
Pastatų konservavimo taisyklės apsaugo 
senus pastatus nuo jų nugriovimo,  
džiaugiuosi jog jų vietoje neatsiranda 
standartinių bedvasių statinių. „Mano 
nuomone, esamų pastatų atnaujinimas,  
jų renovacija – pagrindinis tvarumo 

FOTOGRAFAS
ANGELA LAMPRECHT

VIETA
DORNBIRN |  AUSTRIJA

ARCHITEKTAS
JULIA KICK
ARCHITEK TAI

Namai  
su istorija
Dirbant su pastatais, jų medžiagomis, reikia mąstyti nestandartiškai.  
Tai mėgstamiausia Julia Kick veikla. Pirmasis jos nepriklausomas ir daug 
apdovanojimų pelnęs projektas paskatino ją drąsiai žengti į architektūros 
sceną Forarlberge. Su ja kalbėjomės apie XIX amžiaus Josef Weiss ūkinio 
pastato atgaivinimą.
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aspektas. Tiesą sakant, vertingais laikau 
septintojo dešimtmečio pastatus. Da-
bartiniais laikais, statybų sąnaudos yra 
mažinamos kiekviename žingsnyje, o tai 
reiškia, kad dauguma šiuolaikinių pastatų 
tiesiog nebegaus antrojo gyvenimo.“ 

Meilė iš pirmo žvilgsnio 
Pasivaikščiojimo metu Julia sužinojo apie 
šį ūkinį pastatą. „Iškart nusmelkė jaus-
mas, kad šį pastatą galiu paversti į kažką 
nuostabaus“, – sako ji. Pastatas ir jo 
struktūra buvo aiški, tai ir paskatino imtis 
projekto. Niekas netrukdė. „Nuo pačios 
pradžios numatėme sau kelis reikalavi-
mus: pakankamai vietos naujai įkurtam 
architektų ofisui, fasado autentiškumas 
ir grindų dangos restauravimas. Taip pat 
labai norėjau išsaugoti aukštą praėjimą, 
kuris ankščiau buvo naudojamas šieno 
vežimams. Jame atsirado aukštos stiklo 



67Blum Inspirations

durys. Šios durys buvo gamintos pagal 
užsakymą, taip įėjimą paliekant visiškai 
atvirą.“

Meistriškumas ir kompetencija 
Apie pastatą Julia turi labai gerus prisimi-
nimus. „Daugumą darbų atlikome patys 
bet taip pat glaudžiai dirbome su amatinin-
kais, su pastatų inžinieriais, priešgaisrine 
sauga, visa tai buvo labai įdomi patirtis.“ 
Pastato statuso keitimas ir įregistravimas  
buvo daug paprastesnis, nei visi tie 
reglamentuoti naujos statybos leidimai. 
„O tai viso projekto metu leido labiau 
atsipalaiduoti. Apsvarstėme kiekvieną 
situaciją atskirai, tai leido mums sponta-
niškiau reaguoti į projekto metu kilusius 
klausimus.“ Pavyzdžiui, kai kuriose 
vietose matoma HVAC technologija, bet 
tai puikiai dera su esamais elementais. „Į 
visa tai žiūrėjau pakankamai pragmatiškai. 

„Pastatai naudojami 
ilgą laiką, todėl jų  
statyba turi būti  
grindžiama darnios 
plėtros principais“
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„Tvarumas namų 
atnaujinime –  
labai svarbi  
dalis.“

Visur, kur tik buvo sunkiau šią technologiją 
paslėpti, palikome ją matomą. Aš nelabai 
norėjau seno tipo radiatorių, šviesos jun-
giklių ar panašių dalykų. Neautentiška ir 
pernelyg brangu. Turime įžvelgti kas sena, 
o kas nauja. Tai kas sukuria nuoširdų 
rezultatą.“

Ateitis praeityje
Po pasisekusio ūkinio pastato projekto, 
po jo įvertinimo apdovanojimais, ji sulau-
kė daugybės prašymų atnaujinti senus 
pastatus. „Tai neabejotinai viena iš pa-
grindinių mūsų sričių, bet tuo pačiu ir itin 
sudėtinga. Reikia tinkamų klientų ir geros 
komandos“, – pabrėžia ji. Svarbiausia 
yra tai, kad renovuojamas namas, tai ne 
naujas statinys. „Jei klientams tai sunku 
suprasti, tada patariu jiems statytis naują 
namą.“ Julia Kick puikiai išmano tvarumo 
problemas, vietines medžiagas ir moder-

nias šildymo sistemas. „Mano klientai 
mažiau domisi išmaniais namais. Tiesą 
sakant, visiškai priešingai. Su klaidomis 
susiduriančios išmaniosios programėlės 
dažnai reiškia dideles išlaidas. O daugelis 
nenori patirti nei streso nei išlaidų.“

Architektūra žmonėms
Kokią architektūrinę svajonę Julia norėtų 
įgyvendinti toliau? „Norėčiau sukurti tai 
kas patiktų daugeliui žmonių. Galbūt 
didesnį gyvenamąjį pastatą, kuriame būtų 
pakankamai vietos žmonėms. Projektas, 
kuriame savo mintis ir kritiką gyvenamųjų 
namų plėtrai galiu padaryti matomas ir 
suvokiamas. •
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APIE
Savo apgalvotu požiūriu, architektė Julia 
Kick užfiksuoja laikmečio dvasią. Nuo pat 
pradžių, kai 2015 metais įkūrė savo studiją, 
Julia ir jos komanda turėjo aiškius tikslus: 
tvari statyba, išsaugojimas ir plėtra, gy-
venamųjų erdvių kūrimas iš tuščių pastatų, 
drąsa naudoti neįprastus sprendimus. 
Lichtenšteine ji dažnai skaito kviestines 
paskaitas achitektūros ir erdvės planavi-
mo tema. Ji buvo apdovanota Forarlbergo 
Timber Construction Prize ir „Das beste 
Haus 2018“ prizais už Josef Weiss ūkinio 
pastato projektą.
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Modernus,  
jaukus, tvarus

Gamta aplink mus. Nuostabus kalnų vaizdas puiki aplinka 
tvarioms medžiagoms, tokiai kaip mediena. Madinga me-
džiaga puikiai dera su Forarlbergo architektūra, o gyvena-
mosiose erdvėse sukuria jaukią atmosferą. Idiliškoje Later-
nso vietovėje viena šeima įgyvendino savo svajonę gyventi 
arčiau gamtos. Erdvė ir tvarka – funkcionalių baldų dėka.
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Visada po ranka
Dėl pilnai ištraukiamų MOVENTO bėgelių sistemos daiktai mediniuose stal-
čiuose bus visad lengvai pasiekiami net ir sunkiai pasiekiamose vietose.

Praktiškas panaudojimas
Viršutinė dalis sėdėjimui, o apačioje mediniai stalčiai daiktų laikymui. Sinchronizuotas 
tobulai lengvas MOVENTO veikimas užtikrina tolygų plačių stalčių atidarymą ir uždary-
mą.
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Paslėpta technologija
MOVENTO bėgelių sistema išsiskiria šiomis savybėmis. Tinka mediniams stalčiams ir 
nesimato sumontavus. Modernus sprendimas nepriekaištingai išvaizdai.

Švelnus judėjimas
MOVENTO bėgelių sistema pasižymi pui-
kiu stabilumu bei didele apkrovos galia, 
tinka naudoti stalčiams prie pat grindų, 
atlaiko iki 70 kg apkrovą.



MOVENTO Modernūs sprendimai medž io idė joms. 



Natūralus grožis
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@mariekondo
Norite sumažinti netvarką ar ieškote geriausių drabužių 
lankstymo būdų, štai ką siūlome. Tvarkymosi karalienę, 
kurios internetinį puslapį rasite šiuo adresu  
konmari.com.

Namų apžvalga 2022
Namų tendencijos 2022. Naujausiame leidinyje Namų apž­
valga, autorė Horx-Strathern apžvelgia naujausius architek­
tūros ir statybos sektoriaus pokyčius, svarbiausias tvarumo 
ir kūrybiškumo temas.
Publikacija/Internetinis leidinys, 136 puslpiai
ISBN 978-3-945647-86-8
zukunftsinstitut.de

Patarimai

Charmante Chalets (Žavingieji nameliai)
Kavos stalelis-knyga į Jūsų namus įneš stilingų atosto-
gų jausmą. Su įspūdingais Alpių kalnų ir vietovių vaiz-
dais – nuo tradiciškų iki elegantiškai paprastų. Autorės 
Tina Schneider-Rading įkvepiančios idėjos.
Kietu viršeliu, 208 puslapių
ISBN: 978-3-7667-2553-0
callwey.de
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#bespokeintheburbs
Ramsin Khachi su savo interjero dizaineriais, architektais, 
amatininkais ir rangovų komanda pasiekė puikią reputaciją 
kurdamas modernius, individualius projektus jau daugiau nei 
30 metų. Jo „YouTube“ kanalas – informatyvus ir nestokoja 
humoro.
khachi.com

Miesto ūkininkai
Žaliosios erdvės, sodai ant stogų ir nepanaudotos 
miesto erdvės vis labiau populiarėja miestuose. 
„Miesto ūkininkai“ tyrinėja įvairias tendencijas – nuo 
bitininkystės ir bendruomenių sodų, iki požeminių gry-
bų fermų, o tai parodo, kad tokiu būdu galima sukurti 
ekologiškesnį ir tvaresnį miesto gyvenimo būdą.
Kietu viršeliu, 256 puslapiai
ISBN: 978-3-96704-006-7
gestalten.com

Das große Brotbackbuch (Didžioji duonos kepimo 
knyga)
Jei mėgstate gaminti savo duoną, ši Christina Bauer kny-
ga kaip tik Jums. Su nuosekliomis instrukcijomis ir 120 
receptų kiekvienai progai.
350 puslapių 
ISBN: 978-3-7066-2970-6
backenmitchristina.at
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11
70
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2100
800 

Faktai apie 
Blum

gamybos vietų
4 šalyse 

Mums labai svarbu kurti baldinę furnitūrą gerinan-
čią gyvenimo kokybę. Gaminame pakėlimo, lankstų, 
stalčių ir į nišą įvažiuojančių durų sistemas, teikiame 
papildomas aptarnavimo paslaugas ir montavimo prie-
taisus. Daugybę apdovanojimų pelniusius gaminius 
siunčiame į 120 pasaulio šalių.

lankstų

patentų
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25%

3370
410

Iš kurių moterų

dukterinės įmonės 
6 žemynuose

mokinių

salonų 
visame pasaulyje
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Fiziniai gebėjimai ir jų pokyčiai lemia 
mūsų gyvenimo poreikius. Siekdami kuo 
tiksliau juos atkurti, Blum poreikių tyrimo 
komanda naudoja tokius įrankius, kaip 
AGE EXPLORER® – amžiaus simuliacinį 
kostiumą. Fizinių apribojimų imitavimas, 
kurie paprastai atsiranda dėl amžiaus, 
kostiumo pagalba, padeda nustatyti 
daugybę kliūčių gyvenamosiose erdvėse. 
Surinkta tyrimų medžiaga naudojama 
kuriant gaminių sprendimus, susijusius su 
ergonomika ir patogumu, kurie naudingi 
tiek gamintojui, tiek klientams. Remian-
tis tyrimais gamintojai gali patobulinti 
teikiamas konsultacijas ir geriau reaguoti 
į vartotojų poreikius, galiausiai suteikdami 

jiems individualią ir ergonomiškai pritaiky-
tą gyvenamąją erdvę.

Sudėtingos vietos arčiau žemės
Tam tikri kostiumo AgeExplorer® kom-
ponentai, pavyzdžiui, dirželiai imituoja 
sustingusius sąnarius  Dėl to sunkiau pa-
silenkti ir pakelti daiktus, o tai dar labiau 
pastebima atidarant spintelių dureles su 
jose esančiomis lentynomis. Priešingai, 
pilno ištraukimo stalčiuose patogu pasiekti 
bet kurį daiktą net pačiame stalčiaus gale.

Tikslus paėmimas
Specialių pirštinių pagalba sunkėja smul-
kioji motorika ir suspaudimo jėga. Testai 

Geriausias  
patogumas  
ramiam gyvenimui
Kaip projektuoti namus, kad kiekviename Jūsų gyvenimo etape erdvės ir 
baldai būtų patogūs? Kad mažos smulkmenos netaptų didžiuliais iššūkiais? 
Nuoseklus planavimas padeda užtikrinti, kad, pavyzdžiui, senstant, namai 
išliktų patogūs. Arba užtikrintų, jog niekas netrukdytų Jums judėti namuose 
susilaužius koją ar laukiantis kūdikio. Blum nuolat stebi ir tiria tokius sprendi-
mus.
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parodė, kad skirtukų sistemos palengvina 
smulkių daiktų paėmimą. Stalčių atida-
rymas nuo paspaudimo taip pat labai 
praktiškas. Tai ypač naudinga ištraukiant 
šiukšliadėžes, nes jos dažniausiai atida-
romos, kai rankos užimtos. Integruota 
švelnaus uždarymo technologija užtikrina, 
kad fasadai, ar stalčiai užsidarys švelniai 
ir be garso.

Sudėtingos vietos aukštai
Dirbtinai apribodami judesius, AGE 
EXPLORER® kostiumas parodo, kaip gali 
būti sudėtinga naudotis sieninių spinte-
lių fasadais. Apribotas matymo laukas 
sukelia skausmingus susidūrimus su 
spintelių fasadais. Tokiu atveju, idealus 
sprendimas, į viršų atsidarantys fasadai, 
taip užtikrinant visišką judėjimo laisvę ir 
apsaugą nuo susižeidimų. Mechaninė ar 
elektroninė atidarymo sistema taip pat 
palengvina gyvenimą. Praktiški cokolio 

sprendimai leidžia sukurti daugiau vietos 
daiktams laikyti ir juos lengvai pasiekti, 
ypač jei tai aukštos spintos ar pakabina-
mos spintelės.

Dizainas be ribų
Ergonomiški sprendimai naudingi ne tik 
vyresnio amžiaus žmonėms. Sumanaus 
dizaino dėka galime gyvenimą palengvinti, 
padaryti jį patogesniu. Svarbiausia viso 
planavimo metu atsižvelgti į natūraliai 
atsirandančius skirtumus, pavyzdžiui, 
aukštį. Taip pat turėtumėte pagalvoti, kaip 
jūsų gyvenimas gali ilgainiui pasikeisti. Tai 
apgalvodami, gerai pasiruošite pasitikti 
ateitį. • 
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Informacija
Daugiau nei 15 metų Blum stebi ir analizuoja 
savo klientų poreikius, jų darbo ir kasdieni-
nėje aplinkoje, aiškinasi judėjimo ir darbo 
procesus įvairiose situacijose, o tai leidžia 
dar geriau suprasti žmonių poreikius visame 
pasaulyje. Blum savo darbe naudoja įvairią 
metodiką, įskaitant AgeExplorer® kostiumą 
(instituto Meyer-Hentschel Institute įregistruo-
tas prekinis ženklas). Gautų tyrimų išvados 
naudojamos naujų produktų kūrimui.

Sužinokite daugiau
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Šiuo metu svarbiausia tema – tvarumas. Žmonės dažniausiai galvoja 
apie ekologinius aspektus, tokius kaip atsargus išteklių naudojimas, 
išmetamų teršalų mažinimas, atliekų tvarkymas ar mobilumas. Tačiau 
siekiant patenkinti ateities kartų poreikius, labai svarbiu tampa socialinis 
ir ekonominis tvarumas.

Tvari  
ateitis

Trys tvarumo pagrindai – aplinko-
sauginis, socialinis ir ekonominis – 
sudaro visumą, požiūrį į ateitį ir 
ilgalaikius sprendimus. Tai atsispin-
di ir JT suformuluotuose tiksluose, 
išdėstytuose visuotiniame veiksmų 
plane – JT Darnaus vystymosi tiks-
lai. Be klimato apsaugos priemonių, 
plane rasite, tokius dalykus, kaip 
aukštos kokybės švietimas ir tvarus 
vartojimas.

Svarbiausi principai ir strategijos
Blum nuolat dirba, siekdamas šio 
plano įgyvendinimo. „Mes tvirtai 
tikime, jog norėdami pasiekti tvarų 
valdymą, turime derinti ekonominį 
ir aplinkosauginį veiksmingumą“, – 
sako Pascal Fitz iš Blum tvarumo 
skyriaus. „Labai rimtai žiūrime 
į aplinkos apsaugą ir siekiame 
mažinti energijos poreikį. Investuo-
jame į efektyvesnius procesus ir 
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technologines infrastruktūras. Mes 
mažiname naudojamos žemės plotą 
įgyvendindami inovatyvias statybų ir 
sandėliavimo idėjas. Mūsų pagrin-
dinė veikla yra orientuota į aukštos 
kokybės ir tvarių produktų gamybą.

Kartu į sėkmę
Norint pasiekti įmonės aplinkos ap-
saugos ir energetikos tikslus, labai 
svarbu, kad kiekvienas darbuoto-
jas įdėtų savo indelį taupydamas 
išteklius ir saugodamas aplinką, tiek 
darbe, tiek pakeliui į darbą. Dėka 
2021 m. įvestos mobilumo progra-
mos, daugelis Forarlbergo darbuo-
tojų naudojasi aplinkai nekenksmin-
gomis automobilių alternatyvomis.

Tvarumas skaičiais
Blum tvarumo koncepcijoje išski-
riami šie skaičiai: 32% siuntų iš 
Forarlbergo į pasaulį išsinčiami trau-
kiniu, 70% energijos Blum gauna 
iš neiškastinių šaltinių, o kasmet iš 
šilumos atgavimo sutaupoma 15200 
megavatvalandžių. „Turime ambicin-
gų tikslų kuriuos norime įgyvendinti 
iki 2030. Skatindami naudotis atsi-
naujinančia energija nuolat maži-
name išmetamos emisijos kiekio 
lygį. Informuojame savo darbuotojus 
apie aplinkos ir energetikos proble-
mas, remiame biologinės įvairovės 
išsaugojimo projektus visose mūsų 
vietose. Atlikdami savo darbus, mes 
mažais žingsneliais artėjame prie 
užsibrėžtų tiklsų.“ •

„Mums labai svarbu išsaugoti gamtos 
išteklius ateities kartoms.“
Ištrauka iš Blum aplinkos apsaugos ir energetikos politikos aprašo

Sužinokite daugiau
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Panoraminis 
salonas

Savo 70-yje demonstravimo salonų, Blum pristato platų 
gaminių asortimentą, tinkančių įvairiems gyvenimo scenari-
jams. Klientai patys gali pamatyti ir patirti gaminių funkcio-
nalumą ir kokybę, bei pasisemti įkvėpimo savo projektams. 
Kviečiami visi, tiek galutiniai naudotojai, tiek gamintojai. 
Hong Kong demonstraciniame salone atsiveria ypač įspū-
dingas vaizdas.
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„Kiekvienas demon-
stracinis salonas 
Blum gaminius  
pristato atitinkamos 
šalies kultūriniame 
kontekste.“
Dietmar Rathbauer, CEO Blum Kinijoje

Sužinokite daugiau
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Įkvėpimo ir naujų 
idėjų sklaida.
Ar pateiktas leidinio turinys Jums buvo naudingas?  
Daugiau Blum idėjų galite rasti  
blum-inspirations.com. 
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